7.03.2023

Sezgisel Metotlar
6-

Wagner-Whitin Algoritmasi

= Wagner-Whitin, dinamik programlama modelinden hareket ederek, stok planlama faaliyetinin her
bir dénemindeki gereksinimleri kargilarken, hazirlik ve elde bulundurma maliyetlerinin toplamini
enazlamaya calisan bir algoritmadir.
Varsayimlar:
1. Planlama N dénem igindir.
2. Siparigler gecikmesiz olarak bir anda teslim alinmaktadir.
3. Yok satmaya misaade edilmemektedir.
4. Periyotlardaki talepler belirli olup D1,D2,............. ,DN’dir.
5. Satin almalar donem basinda yapiimaktadir.

6. Dénem basinda ve sonunda elde stok bulunmamaktadir
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Wagner-Whitin Algoritmasi

Notasyonlar:

D; tdonemindeki talep

I tdoénemindeki stok miktari

Q; tdonemindeki satin alinan ekonomik siparis miktari
A; tdonemindeki siparis verme maliyeti

C; tdonemindeki birim degisken maliyet

h; tdonemindeki birim stok maliyeti

Fg = min{Fj “F m]k} 0<J<k Fy = 0 varsayimu ile
Iy j dénemine kadar olusacak maliyet

my,  j+1 doneminden k donemine kadar olusacak maliyet
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Wagner-Whitin Algoritmasi

Ornek:
Dénem basi stok (DBS)=15 br

t 1 2 3 4 5 6
D¢ 10 20 40 20 30 10
A¢ 100 100 150 150 150 200
C¢ 20 20 15 15 15 15
h, 2 2 3 3 2 2

Fyg = min{Fj + m]k} 0<J<k Fy = 0 varsayimu ile
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Silver-Meal Algoritmas

= En dudik donem maliyetine dayana bir sezgisel algoritmadir. Siparig verilen dénemler boyunca
dénemlik ortalama maliye hesaplanir. Dénem basi maliyeti ilk arttiginda tekrar siparis planlanir. ilgili

maliyetler siparis vereme ve elde bulundurma maliyetidir.

siparis verme maliyeti + stokta bulundurma maliyeti
t —
t

Eger
Fri1 > F
Dur

= Bu sezgisel yontemin avantaji, basitligi ve maliyet performansinin iyi olmasidir
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Silver-Meal Algoritmas

Ornek:
h=1$%
A=100$
Siparis slresi : 1 donem
Q="?
t 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Birit ihtiyag 35 30 40 - 10 40 30 - 30 55

Eldeki miktar (35)

Net ihtiyag

Planlanan siparis

Gergeklesen siparis
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En DUsuk Birim Maliyet (Least Unit Cost) Algoritmasi

_ siparis verme maliyeti + stokta bulundurma maliyeti
Kiumilatif Talp
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Fry1 > F
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Q = X521 D¢ hesplave adim 1'e git
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En DUsuk Birim Maliyet (Least Unit Cost) Algoritmasi

Ornek:
h=1%
A=100$
Q="?
t 1 2 3 (A 5 6 7 8 9 10
BUrit ihtiyag 35 30 40 - 10 40 30 - 30 55

Eldeki miktar (35)

Net ihtiyag

Planlanan siparisg

Gergeklesen siparis
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